Dimanche 19-9-2010

Strasbourg / Au FEC

Les champions de go
en compétition
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Frédéric Donzet, au championnat de France de jeu de go hier au FEC à Strasbourg. (Photo DNA – MF)
Le foyer de l'étudiant catholique (FEC) de Strasbourg accueille le championnat de France du jeu de go. Les meilleurs joueurs français sont de la partie.
 
« Pour gagner, il faut toujours rester concentré, c'est vraiment une histoire d'équilibre », expliquait Thomas Debarre, 6e dan et meilleur joueur français amateur.
Hier, les huit concurrents se sont affrontés place Saint-Étienne dans les locaux du FEC à Strasbourg. La demi-finale et la finale du championnat de France ont lieu aujourd'hui au même endroit. Les amateurs du jeu de go peuvent suivre cet événement, de plusieurs manières : les amateurs de live pourront venir regarder se dérouler les parties sur place, les autres via internet sur les sites spécialisés.
Des invités d'honneur sont venus pour l'occasion : Motoki Noguchi, japonais de 33 ans, est un joueur classé 6e dan en France et en Europe en amateur venu jouer pour le plaisir des yeux ; Fan Hui, chinois de 28 ans, membre de la fédération française de go, est venu commenter de manière pédagogique les parties.
Il est le seul joueur professionnel en France (catégorie 2e dan), numéro un en Europe et il se félicite de l'essor que connait le jeu de go « ça me fait toujours plaisir de retrouver le mot go dans les mots croisés !, plaisantait-il. Et même s'il n'y a que 1 500 licenciés, les amateurs sont très nombreux à pratiquer ce qui fait partie des arts majeurs de Chine, où on compte 30 millions de joueurs ».
Pour les non-initiés, les membres du club de jeu de go du collège Saint-Étienne ont installé des tables, en vue de faire découvrir les jeux asiatiques traditionnels : go, mah-jong, shogi, xiang-qi et carrom sont prévus au programme entre 14 h et 17 h. De quoi passer le dimanche de façon zen... 
G. Gl
