Compte-rendu du voyage au Japon du 25/10/06 au 31/10/06 

Participants
Pays Bas : Frank Janssen 6D (team leader européen), Rob van Fucht 3K (team leader des Pays Bas), Floris Barthel 4D, Jelger de Wit 8K, Jan Marco van der Poel 13K (vainqueurs dans leur catégorie du Championnat des Pays Bas jeune) et Anne van Leeuwen 1K (venue par ses propres moyens)

Allemagne : Karl Schleiter (team leader allemand), Mattias Qian 2K, Maximilian Dreyer 2K et Korbinian Bemhard Riepl 13K (vainqueurs du Mémorial Hans Pietsch, tournoi par équipe de 3 joueurs d'un même établissement scolaire)

France : Patrick Mermier 1D (team leader français), Thomas Amorim 3D, Thomas Debarre 3D et Quentin Ruyssen-Brochet 10K (vainqueurs de leur catégorie du Championnat de France jeune)

1er jour

Nous nous rencontrons tous juste avant d'embarquer dans l'avion, nous faisons connaissance et nous partons d'Amsterdam direction Tokyo Narita, à 12 heures d'avion de là. Départ vers 13h (heure Française), et arrivée autour des 9h heure japonaise (+7 heures) après un long et pénible voyage, où quelque parties de go seront quand même jouées. Okada Hideko, employée de la Nihon-Kiin (centre de go japonais) qui nous sera d'une très grande aide tout au long du voyage, vient nous chercher à l'aéroport et nous partons en car pour notre hôtel, Le Port Kojimachi. Mais une fois arrivés, nous repartons, infatigables, faire un peu de tourisme au temple d'Asakusa, destination prisée par les touristes. Après avoir acheté nos premiers souvenirs, nous repartons pour l'hôtel  où nous nous reposons jusqu'au dîner, où l'équipe français décide de manger japonais chez MacDonald. Nous découvrons aussi un sympathique bain chaud au 15ème étage de notre hôtel avec vue panoramique sur Tokyo... Ensuite, nous allons nous coucher pour une nuit de sommeil bien méritée.

2ème jour

Le lendemain, réveil laborieux à 6:30 surtout pour les deux Thomas qui n'arrivent pas à se lever à temps pour petit déjeuner (ce ne sera pas la dernière fois). Transport en voiture pour l'hôtel des 3 Saisons où se joue une partie de la finale de l'Oza entre Cho U et Yamashita Keigo. Nous assistons aux 3-4 premiers coups de la partie et nous prenons des photos avant de rejoindre la salle d'analyse où la partie est retransmise. Nous jouons donc ensemble, mis à part Thomas A. qui a la chance de jouer contre Kudo Norio 9ème dan professionnel, et nous analysons la partie que Cho U remportera dans l'après-midi (nous ne connaissons pas le score exact, mais d'après nos calculs, c'est une victoire d'environ 6 points). Nous déjeunons dans un restaurant spécialisé dans le curry et l'après-midi, nous allons à la Nihon-Kiin acheter quelques livres et jouer contre des japonais. En fin de soirée, les deux Thomas et Floris restent à la Nihon-kiin pour jouer contre des japonais ! Victoire de l'Europe !

3ème jour

Le matin, nous allons voir l'un de nos sponsors, le journal Nikkie (apparemment très connu au Japon) qui nous offre des serviettes et des T-shirts avec dessus un problème créé par Cho U que nous ne tarderons pas à résoudre... L'après-midi nous visitons un club scolaire et nous jouons avec leurs membres, en notant les résultats. L'Europe gagnera par 19 à 18 ! Nous échangeons des cadeaux et le soir, Floris et les deux Thomas visitent un club de go en ville et jouent avec de très forts joueurs et se font même inviter par ces derniers dans un restaurant italien ! 

4ème jour

Notre seul journée libre du programme, nous l'avons (bien sûr) passée à faire du go le matin à la Nihon-Kiin, et l'après-midi, notre cher Okada-san emmène l'équipe française faire du tourisme. Nous montons au 52ème étage d'une tour où nous avons une vue vertigineuse sur Tokyo. Floris et Thomas A. ont aussi la chance de jouer des parties rapides contre des inseis !

5ème jour

Nous allons pour plus ou moins toute la journée à la préfecture de Chiba, à une bonne heure de train de notre hôtel. Nous mangeons encore au MacDonald (mis à part les adultes qui mangent japonais) et ensuite nous jouons en kimono (!) et en public contre des japonais en présence de Otake Hideo, Yukari Umezawa (écrivain de Hikaru No Go) et Michael Redmond, le seul retransmise. Nous jouons donc ensemble, mis à part Thomas A. qui a la chance de jouer contre Kudo Norio 9ème dan professionnel non-asiatique. Nous perdons hélas tous, sauf Thomas A. qui parvient à décrocher le match nul (ils n'ont pas fini la partie dans le temps limite, et Otake Hideo, après avoir évalué la situation, a déclaré que c'était équilibré. Ensuite, Floris joue une partie d'exhibition à 3 pierres de handicap face à Michael Redmond, qu'il (Floris) perd par abandon assez tôt. Nous mangeons dans un restaurant très chic toujours en présence des 3 pros cités plus haut, de qui nous arrivons à avoir des autographes.  Le soir, Thomas A., Floris et Anne vont dans un club de go où ils jouent avec le formateur de nombreux pros, notamment Yoda Norimoto d'où ils rentrent très enthousiastes à 4 heures du matin.

6ème jour

Le matin, Anne, les deux Thomas et Floris partent avec une jeune traductrice faire du shopping à la Nihon-Kiin et à Shinjuku, le quartier des magasins. Cela nous fait arriver 10 minutes en retard pour le rendez-vous au club privé de l'hôtel Okura, où nous rencontrons notamment Takemiya Masaki 9P. Nous jouons ensuite contre plusieurs pros présents. Le soir, Thomas D. joue une partie pour la chaîne de télé Igo Shogi contre Jo Kenmochi 7P à 3 pierres, qu'il perd par abandon au milieu de partie. Floris, Thomas A, et la jeune traductrice Hiroko Takeda vont le soir à un karaoké après un super dernier repas !

7ème jour

Le lendemain matin, nous repartons en car et, après avoir dit de douloureux adieux et merci à Okada-san, nous repartons pour Amsterdam, où chacun se dit au revoir et repart pour sa ville.
