Strasbourg / Open international ce week-end

Un tournoi de go au top niveau

La compétition organisée ce week-end accueillera des joueurs qui appartiennent à l'élite dans cette discipline.

(Photo archives DNA) 

Le club de go du collège Saint-Etienne organise les samedi 16 et dimanche 17 mai le premier tournoi international de jeu de go de Strasbourg et invite à cette occasion le public strasbourgeois à des séances d'initiation.

Le club strasbourgeois compte parmi ses membres deux joueurs très actifs au niveau européen, Thomas Debarre et Antoine Fenech. Grâce à ses deux « ambassadeurs », il a pu réunir pour la première édition de cet open international un plateau exceptionnel. Aucun tournoi sur deux jours en Europe n'aura en 2009 un niveau aussi élevé.
Une dizaine de nationalités seront représentées. Les 16 joueurs les plus forts au classement européen disputeront le titre (huitièmes et quarts de finale samedi après-midi, demi-finales dimanche à 10h puis finale à 14h 30).
Les favoris sont coréens, chinois ou japonais. Pour les champions européens, une qualification en demi-finale serait déjà une belle performance.
Thomas Debarre sera le plus jeune joueur de ce « top group ». Initié à 8 ans à l'école de go du collège Saint-Etienne (ouverte à tous), Thomas progresse depuis régulièrement et rapidement. A 16 ans, il dispute aujourd'hui les principales compétitions jeunes et adultes. Dans une semaine, il représentera la France au championnat du monde amateur au Japon. En juillet il participera au championnat du monde des moins de 18 ans en Chine.
Initié encore plus jeune, Antoine Fenech (23 ans) a remporté trois titres de champion d'Europe dans les catégories de jeunes.
A domicile, les deux Strasbourgeois essaieront de créer la surprise. La manifestation est publique et gratuite. Entrée place Saint-Etienne. 

Informations complémentaires sur le site : http ://www.gostrasbourg.fr Les joueurs de go strasbourgeois se réunissent le mercredi soir à la Taverne française, avenue de la Marseillaise, et le vendredi soir à l'Artichaut, Grand-Rue.

Samedi 16 et dimanche 17 mai. Initiations les deux jours de 14 h 30 à 15 h 30. Ces initiations s'adressent aussi bien aux adultes qu'aux enfants.

Strasbourg / Au collège Saint-Étienne

Du go et de l'esprit
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80 compétiteurs de tous les pays s'affrontent ce week-end. (Photo DNA - Johanna Leguerre) 

Pour la première édition du tournoi international de go de Strasbourg, le collège Saint-Etienne accueille dans ses murs 80 compétiteurs de tous les pays. Le tournoi se déroule en quatre rondes sur deux jours. La finale se joue aujourd’hui. Quatre élèves du Club de go de Saint-Etienne participent au tournoi.
Les champions sont venus d’Europe et d’Asie pour s’affronter autour du goban (le damier). Dix nationalités sont représentées, dont le Japon, la Chine, la Corée, les Pays-Bas, l’Allemagne et l’Espagne. L'Asie est la grande favorite du tournoi, avec deux joueurs exceptionnels, le Coréen Hwang In-Seong et le Chinois Dai Junfu. Deux jeunes Strasbourgeois se démarquent également dans cette compétition, Thomas Debarre, champion de France primaire et collège, qualifié pour le championnat du monde des jeunes 2009 en Chine, ainsi qu’Antoine Fenech, double champion d'Europe et du monde des jeunes. Ce dernier participera au « Word mind sports games » de Pékin en octobre 2009, équivalent des Jeux Olympiques pour les jeux de l’esprit.
Un silence religieux règne dans les salles aménagées pour l’occasion. Entre deux tours, les joueurs peuvent prendre trois minutes de réflexion réglementaire. Pierre, élève de cinquième à Saint-Etienne, a remporté le championnat de France des primaires en 2007 et depuis, ne cesse de voyager en Europe pour se frotter aux plus forts. Ce qu’il retient du jeu, c’est avant tout son caractère « communautaire », les rencontres, comme celle de Vladimir et Benjamin, deux collégiens qui se sont affrontés sur Internet et se retrouvent au tournoi. 
Pour le responsable du Club de go de Saint-Etienne, le jeu présente avant tout « un intérêt pédagogique » en favorisant la concentration. Marc Krauth, plus philosophe, y voit une illustration de la pensée taoïste : « Peureux, on apprendra à prendre des risques, gourmand, on apprendra l’humilité. » Motoki Noguchi, qui pratique le go depuis l’âge de 6 ans, raconte que cette discipline est considérée en Asie, au même titre que la musique, la calligraphie et la peinture, comme un art. 

M. C.

