Samedi 25 octobre, nous sommes partis de Strasbourg à 6h10 en TGV pour la gare de l'aéroport de Roissy à Paris. Nous sommes arrivés à 8h45 et nous avons retrouvé les deux autres membres de la délégation française, Jérôme Salignon et Benjamin Dréan-Guénaizia. À 11h45 nous décollâmes de l'aéroport de Paris Roissy pour arriver à 17h30 à Moscou (heure locale). Nous sommes repartis de Moscou à 19h45 et sommes arrivés à Tokyo le dimanche à 10h30 (heure locale). Pendant le vol, nous avons pu dormir, jouer au go grâce au goban magnétique que j'avais amené, faire des Tsumégo et nous avons rencontré l'équipe roumaine qui était composée de cinq membres :
- Theodor Toma 1d
- Iulian Toma (le père de Theodor) 3d
- Tudor Berende 4k
- Mihai-Valentin Serban 4d
- George-Alexandru (le leader de l'équipe) 3d
et du leader de l'Europe : Ion Florescu 6d.
Arrivés à Tokyo nous avons rencontré Ms Urata Fumiko et avons attendu le bus nous amenant à l'hôtel et qui transportait déjà les membres de la délégation hollandaise :
- Alex Ketalaars 11k
- Marco Ketalaars (le père de Alex) 18k
- Alexander Eerbeek 3d
- Wouter 1d
- Rob (le leader de l'équipe) 9k.
Il y eut un transfert en bus pendant lequel nous avons remarqué que les japonais roulaient à gauche et nous avons eu le temps de jouer un peu sur goban magnétique. Après avoir déposé nos bagages à l'hôtel nous avons déjeuné au restaurant de l'hôtel Tokyo Green   Palace (celui où nous étions logés), nous sommes allés à la Nihon Ki-in pour repérer le trajet qui mettait 10 minutes à pied. L'après midi nous avion quartier libre et nous avons choisi d'aller visiter le quartier d'Akihabara, célèbre pour ses magasins d'électronique et ses clubs de jeux vidéos.
Lundi 27 octobre, à 8h30 nous avions rendez-vous à la Nihon Ki-in pour aller en train jusqu'à Yokohama, où nous avons vu la première partie de la finale de l'Ôza. Pour se faire, nous nous sommes divisés en deux groupes qui sont entrés séparément dans la salle où avait lieu la partie. Chaque groupe est resté environ 5min dans la salle pour voir 2 ou 3 coups tandis que le trajet en train a duré 3h (aller-retour). L'après-midi, nous avions également quartier libre ; nous sommes donc retournés à la Nihon Ki-in pour jouer au go contre les autres personnes. Nous avons hélas été déçus, car nous n'y avons trouvé aucun inseï et aucun enfant. Les résultats étaient plutôt satisfaisants car en fin de séjour les résultats étaient :
- Christophe -> 9/10 inscrit 4k
- Jérôme -> 7/7 inscrit 6d
- Benjamin -> 6/8 inscrit 5d
- moi -> 11/12 inscrit 2k puis augmenté 1d
Mardi 28 octobre, nous avions rendez-vous à 9h30 à la Nihon Ki-in pour une visite guidée commençant par le musée au sous-sol. L'après-midi, nous avons joué contre des professionnels : 
3d pour la Roumanie
5d pour la France
7d pour la Hollande.
Benjamin a joué à 3 pierres de handicap et a gagné, Jérôme a joué à 3 pierres et a perdu, et j'ai joué à 7 pierres et j'ai gagné par abandon. Après les commentaires plutôt instructifs de Mr Keiichi 5p, nous avons une fois de plus joué contre les clients du club de go au 2ème étage de la Nihon Ki-in.

Mercredi 29 octobre, nous avons joué dans la matinée contre des professionnels : 

8d pour la France

7d pour la Roumanie 

4d pour la Hollande.

Benjamin a joué à 3 pierres et a une fois de plus gagné d’un point, tandis que Jérôme avec 2 pierres et moi avec 9 pierres avons malencontreusement perdu… L’après-midi, nous sommes allés à Harajuku (un quartier commerçant) et nous avons acheté des Yukatas d’occasions. Ensuite, nous avons encore joué à la Nihon Ki-in.

Jeudi 30 octobre, nous sommes allés en métro et en compagnie de Yuki Shigeno 2p au Yaetsu go club où nous avons repris notre activité quotidienne qui fut de jouer contre les clients. Heureusement, l’entrée était gratuite pour nous! L’après-midi, nous sommes allés visiter le journal du Nikkei et cette visite fut suivie de 4h de pause avant le dîner avec les sponsors. Pendant ce temps de battement, nous sommes rentrés à l’hôtel pour nous changer puis nous sommes retournés à la Nihon Ki-in pour encore et encore jouer…

Après le dîner avec les sponsors, nous avons reçu en cadeaux des bols, des essuies bols, des décorations pour téléphone et des porte-éventails.
Le lendemain, la journée a commencé par une matinée libre pendant laquelle nous avons visité le parc Ueno où l’on trouve plusieurs pagodes et temples bouddhistes. L’après-midi nous avions rendez-vous à 13h à la Nihon Ki-in pour aller en métro à l’hôtel Okura où nous jouâmes contre des professionnels :

pour moi, une professionnelle 6p et pour Benjamin et Jérôme, Ishida Yoshio Honinbo 9p.

J’ai joué avec 7 pierres et j’ai perdu tandis que Jérôme et Benjamin avaient 4 pierres et ont également perdu. 

Samedi 1 novembre, dernier jour. Nous avons entamé la journée avec une visite de la salle de parties des inseï. Nous y avons vus trois personnes européennes qui étaient également des inseï. Nous ne pouvions hélas pas jouer contre eux et nous étions très désappointés ! Après le déjeuner, nous avons sommes allés dans le lycée Azabu qui est réputé pour son club de go pour jouer contre les étudiants. Ils étaient tous très forts donc j’ai du mettre du handicap : 3 pierres pour chaque partie. 
Ensuite vint le grand jour. Le fameux dimanche 2 novembre, jour du départ. Nous sommes donc partis à 9h15 en bus de l’hôtel car l’embarquement était à 13h. 

