Compte rendu du stage ALES d'Aix les bains automne 2008.

Programme : 

· Jeudi : 

· Présentation du stage et de ses objectifs

· initiation dames 

· initiation bridge

· Vendredi : 

· initiation Scrabble 

· initiation tarot 

· initiation go

· Mardi :

· initiation awale 

· initiation échec 

· initiation jeux mathématiques

· discussion avec une psychologue sur la façon d'aborder nos ateliers.

Objectifs du stage : 


Former des animateurs multijeux capable d'initier aux jeux de la CLE des enfants et des personnes âgées. A l'heure actuelle le diplôme doit être reconnu par les services publiques de manière à ce que nous puissions être payé en chèque emploi service pour aller jouer avec des personnes âgés.

Retour sur les différentes initiations : 


Passer du temps à expliquer les différents jeux n'est pas l'objectif principal de ce compte rendu. J'invite donc les personnes intéressés à aller voir par eux même. Cependant il peu être intéressant de noter quelques points quand à notre pratique d'initiation en comparant ce que d'autres font.


Premièrement l'importance d'expliquer un jeu par le jeu lui même. Au cour d'une initiations nous avons passé 2 heures a apprendre les règles de ce jeu, discuter de leurs implications, les ramification... Nous n'avons pas touché le plateau une fois ni joué. Grand moment de solitude en perspective... Ne jamais oublier le coté ludique de notre activité.


Autre point important. Apprendre à captiver son public. Au cour de la semaine de nombreux enfants des écoles voisines venaient découvrir les différents jeux. Voir les différentes présentations restait très intéressant. A ce niveau le stand de Go avait un avantage non négligeable : Fan Hui. Le fait que pendant les 10 minutes ou il enseignait l'atari go, il passait bien 8 minutes à parler de la Chine entraine un intérêt accru des enfants. Il est clair que pour la plupart des enfants venant à ce genre de manifestations, et même dans nos activités extra scolaires, ne savent rien de notre monde. Le Go ? Ils n'en ont jamais entendu parler. Au mieux un ami leur a expliqué les règles, au pire les parents, instituteurs les ont emmené la sans trop leur dire quoi que ce soit. C'est donc à nous de les intéresser un minimum, en parlant de complètement autre chose pour les amener au jeu lui même. Notre but premier n'est pas de leur enseigner la règle du Seki au bout de 5 minute, mais de leur donner envie de revenir et d'en apprendre plus.


En parlant d'avantage, les règles simples du Go, que l'ont peu expliquer en 5 minutes, fait que rapidement les personnes se mettent à jouer entre eux. Nous n'avons pas la difficulté du Tarot ou l'on passe 30 minutes à expliquer les bases. Le bridge a pallié à ce problème en créant des règles d'initiation équivalentes à notre règle strasbourgeoise. Certains jeux n'ont pas véritablement besoin d'explication. Profitons au maximum du fait qu'avec quelques directions, les initiés peuvent d'eux même découvrir le jeu de Go. Il ne faut pas les abreuver d'information au risque de les perdre rapidement. Selon les personnes, pas besoin d'aller plus loin que l'atari Go,  d'autres seront beaucoup plus demandeuse et nous iront jusqu'à la règle des deux yeux et d'une partie en strasbourgeoise. 

Discussion avec la psychologue : 


Nous avons eu une petite discussion avec une psychologue spécialiste des enfants, ancienne institutrice. Si nous sommes tous revenu un peu sur nos atelier, le point le plus important qui a été abordé a été : comment gérer l'échec ?


Pourquoi cette question ? Simplement que les enfants de primaire ( et même en collège ) n'ont pas encore achevé leur maturation sociale. Ils peuvent très mal vivre l'échec et la frustration qu'il entraîne. Il convient donc à l'animateur de toujours garder un certain recul quand à cela. Tous nous avons eu à nous confronter à des enfants qui même s'ils font tous les efforts du monde, se retrouvent bloqués, n'avancent plus. S'ennuient. Si la frustration peu être un moteur, il arrive qu'elle soit un frein. Que faire dans ce cas ?


 Je vais surtout parler des solutions que j'ai avancé par rapport au go. J'en oublie surement mais bon :

· Le plus simple, il s'agit de leur permettre de relativiser. Le go est un jeu avec tellement d'ouverture, que même un plus faible peu vaincre un plus fort. La sensation de force peu très vite se retourner contre une personne. En une 10 aine de partie entre deux élèves, même si l'un est plus fort que l'autre, l'autre pourra en gagner une ce qui lui procurera une joie immense et le remotivera.

· Le principe du handicap : contrairement à tous les autres jeux, il est tout à fait possible de faire une partie à handicap au go ce qui permet d'équilibrer les chance de victoire. Pas vraiment besoin de s'exprimer la dessus.

· Les problèmes : Même si leur but premier et d'enseigner quelque chose aux enfant, ils sont surtout un formidable moteur. 90 % des élèves que j'ai les réclames. Pourquoi ? Simplement parce que cela les rassure. 

· Sur les problème sil n'y a pas d'adversaire. Certains perdent leur moyen quand ils jouent en face d'autre personne. La il y a une solution et l'enfant gagne toujours s'il la trouve. S'il rate il réessaye simplement, l'échec n'est pas synonyme de défaite.

· C'est un moyen de montrer au  « maître » que l'enfant est doué et qu'il a comprit.

· Se rassurer lui même : s'il trouve les problème c'est qu'il a comprit quelque chose. Même s'il perd une partie il est tout à fait capable de gagner si on lui en donne l'occasion.

· Personnellement régulièrement je fais jouer des parties tous ensemble sur le goban magnétique ( que ce soit contre moi ou entre eux ). Ceci permet aux enfants qui perdent trop souvent seul de gagner en groupe. Une victoire reste une victoire. 

· Le fait de reprendre une partie après la fin. Parfois quand je vois un enfant qui a du mal, une fois sa partie finie et qu'il aurait pu gagner. Je les arrête avant qu'ils ne rangent. La attention, il faut bien préciser au vainqueur qu'il a gagné. Lui refuser la victoire est mauvaise pour lui. Cependant une fois cela fait, on peu revenir en arrière et demander aux deux élèves qu'elle aurait été une autre solution. Au calme sans le stress de devoir jouer vite ( ça reste des enfants ), en général ils jouent mieux et voient qu'ils auraient pu gagner. Certes la victoire leur a échappé cette fois, mais ce n'est pas grave, l'autre n'est plus un obstacle si insurmontable.

· Les valeurs propres au go. C'est un jeu qui permet de développer autant de valeurs sociales et morales. Autant en profiter et faire découvrir cela aux enfants. 


Il y a surement énormément d'autres choses à faire. A chacun d'y réfléchir.

Dernier retour : 


Ce fut un stage assez intéressant, pas vraiment par l'apport théorique quand à la pratique des autres jeux, mais plus par une réflexion quand à notre propre pratique de cette activité.


Personnellement je trouve que le Go est quelque peu en avance par rapport aux autre fédération. Si ce n'est que notre population augmente régulièrement grâce au phénomène Hikaru no Go et à l'engouement de plus en plus important des français pour la culture japonaise, c'est aussi du fait que depuis un moment nous nous sommes posé certaines questions quand à l'initiation du jeu, la ou d'autres ne faisaient que répéter une méthode utilisé avant. 


Pour d'autres points, nous avons à apprendre énormément. L'installation d'ateliers fixe dans les écoles, la communication.


Internet et les ordinateurs sont aussi de plus un plus un vecteur à surveiller.

