Mercredi 16-9-2010

Strasbourg / Jeux et loisirs

Championnat

de France de go

Le club de go du collège Saint-Étienne organise pour la deuxième fois, avec 25 années d'intervalle, la finale du championnat de France de jeu de go ce week-end à Strasbourg.
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Trois membres du club du collège Saint-Étienne disputeront la phase finale du championnat de France de jeu de go. (Photo archives DNA)
En 1985, cette finale a opposé André Moussa à Frédéric Donzet, alors membre du club de Paris. Agé de 20 ans, Frédéric Donzet l'emporte. Il découvre à cette occasion le club du collège Saint-Étienne, créé trois ans plus tôt. Il en devient l'entraîneur avec beaucoup de réussite : une vingtaine de titres de champion de France dans les catégories de jeunes et trois de champion d'Europe.
 Le club de Strasbourg espère obtenir dimanche son premier titre de champion de France dans la catégorie adultes. Trois des huit participants à cette phase finale y sont licenciés : Frédéric Donzet, Antoine Fenech (24 ans) et Thomas Debarre (17 ans). Ce titre se jouera par élimination directe, avec samedi les quarts de finale à 15 h, dimanche les demi-finales à 9 h 30 et la finale à 14 h, une partie durant environ deux heures.
 Autre enjeu majeur de la compétition, le vainqueur représentera la France au championnat du monde amateur en mai au Japon. Deux championnats du monde sont proposés chaque année aux joueurs amateurs, l'un en mai par la fédération internationale, l'autre en octobre par la fédération coréenne. C'est Antoine Fenech qui participera le mois prochain au mondial de Séoul. 

Des initiations
   aux jeux d'Asie
 Pour les spécialistes, la compétition sera retransmise en direct sur internet (serveur KGS). Sur place, le joueur professionnel chinois Fan Hui commentera les parties, le meilleur joueur japonais résidant en Europe, Motoki Noguchi, affrontera en simultanée les représentants des clubs régionaux. En marge de la compétition sportive, des initiations au go et aux plus classiques des jeux d'Asie seront proposées les deux jours de 14 h à 17 h. Ces initiations s'adressent notamment aux enfants à partir de 7 ans. Le public pourra ainsi découvrir le mah-jong, le shogi ou échecs japonais, le xiang-qi ou échecs chinois, le carrom, billard indien et bien sûr le go. 

Championnat et initiations au FEC, 17 place Saint-Étienne à Strasbourg, samedi 18 et dimanche 19 septembre. La manifestation est gratuite. Les joueurs de go de Strasbourg se réunissent à la Taverne française, avenue de la Marseillaise, les lundis et mercredis à partir de 20 h 30. Site du club : http ://Strasbourg.jeudego.org. Les joueurs de mah-jong de Strasbourg se réunissent à la maison des jeux, 38 route de Schirmeck les lundis à partir de 20 h (ventdest.mahjong@mail.com). Site du club de shogi de Colmar : http ://shogi.alsace.free.fr.

