Masaki Takemiya 9dan contre Alexis Welvaert (13 ans, champion collège, 7 pierres)

Une victoire très réjouissante

Il existe de nombreux livres sur le go en anglais, mais en français il n’existe pratiquement que des livres d’initiation. Il semble qu’il n’existe qu’un seul livre pour les joueurs confirmés : celui de Takemiya 9dan.

Alexis Welvaert, le champion de la catégorie collège a commencé à jouer au go il y a 5 ans et est 1er dan. Takemiya 9dan lui propose donc une partie à 7 pierres mais il va regretter très tôt.

Takemiya 9dan a un souvenir amère concernant la séquence b1 à b7 : son premier maître Tanaka s’était mis en colère car ce joseki renforce blanc. Il ne faut jamais enlever l’opportunité d’attaquer blanc. C’est le cœur du jeu de go. Alexis approuve plusieurs fois.
Lorsqu’on lui demande pourquoi il a jouer en n8, il répond : « c’était pour défendre ». 

Takemiya 9dan : « Tu ne dois sûrement pas avoir la même impression lorsque tu joues et lorsqu’on commente. Où te semble le plus important ? N’est ce pas en A qu’il faudrait jouer ? Ce qui est important c’est comment sentir le goban. Il faut s’amuser avec le cœur et le goban. »

Alexis semble avoir un style sérieux : il a de nouveau défendu en n24, mais : « si j’étais toi je pousserai en B ». En effet c’était le point le plus important pour les deux (construction réciproque de moyo). Alexis avait encore une chance de jouer en B en n28 mais c’est blanc qui a joué en premier en b29. Ce coup permet également d’envahir le territoire noir. La réponse en b31 doit être le tsuké : il ne faut pas laisser échapper blanc.
Alexis, qui a bien solidifié, n’a pas de faiblesses. Son avantage de départ est toujours conservé.

Alexis a pensé que le hasami tsuké ne marchait pas mais blanc pouvait être arrêté en le jouant. (séquence : b65, n66, b67)
Il n’y aura pas non plus de grands bouleversements dans le grand yosé, Alexis joue même un coup (n110) digne d’un joueur en fort dan (correspond à > 3dans japonais). « Après n 118, blanc ne peut plus gagner » admet Takemiya 9dan. Noir gagne d’une dizaine de points. « Souvent les joueurs sérieux étudient beaucoup les techniques, mais semblent souffrir lorsqu’ils jouent. Amuse-toi beaucoup plus ! »
« Je suis très content d’avoir gagné. » se réjouit Alexis.

