Initiation au jeu de go

Originaire de Chine où il a été inventé il y a plus de 4 000 ans, le jeu de go oppose deux adversaires qui placent à tour de rôle des pions noirs et blancs sur un plateau quadrillé, tentant ainsi d’y délimiter des territoires et de contrôler le plus grand espace.
Malgré son ancienneté, le jeu de go continue à jouir d’une grande popularité au Japon, en Chine et en Corée où existent des fédérations de joueurs professionnels.
Le manga « Hikaru no go », le prix Goncourt des lycéens « la joueuse de go », le développement des serveurs de go sur internet ont permis à des publics très différents de découvrir un jeu de réflexion qui développe la concentration, la mémoire, l’esprit d’analyse tout en s’amusant.
Pionnier du go en milieu scolaire, le club du Collège Saint-Etienne a mis au point une méthode d’initiation progressive qui permet de disputer ses premières parties après quelques minutes d’explication des règles.
Ce club proposera des séances d’initiation et de perfectionnement place du château les samedis ou dimanches 19, 25, 26 juillet, 1, 2, 22 et 23 août.

Informations complémentaires sur le site :

http://Strasbourg.Jeudego.org

