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Strasbourg / Au Foyer de l'étudiant catholique (FEC)

Les vrais champions

du jeu de go

Le go, un jeu « qui laisse plus de possibilités et donc de liberté que les échecs », d'après Thomas Debarre, jeune champion de France. (Photo DNA - J-F Badias)
La finale du championnat de France de jeu de go, hier, dans les locaux du Foyer de l'étudiant catholique (FEC), place Saint-Étienne à Strasbourg, a opposé deux Strasbourgeois, Frédéric Donzet et Thomas Debarre, lesquels se sont affrontés durant deux heures et demie.

Tous deux ont été formés au club de go - dont ils sont membres - du collège Saint-Etienne. Et c'est le plus jeune, Thomas Debarre, 17 ans, ancien élève du lycée des Pontonniers, qui a remporté le championnat.

Meilleur joueur français, donc, et un des meilleurs au niveau européen, Thomas Debarre a commencé à apprendre le jeu de go à l'âge de 6 ans au collège Saint-Etienne.

Pourquoi précisément ce jeu ? « C'est un jeu plus compliqué, qui laisse plus de possibilités et donc de liberté que les échecs », explique le jeune homme, qui vient de déménager à Paris et  est élève en Terminale S au prestigieux lycée Louis-Le-Grand.
Depuis 4 ans, Thomas participe plusieurs fois par an à des compétitions de go au Japon et en Chine, où ce jeu de stratégie est pratiqué par plusieurs millions de personnes.
Espoir français, capable de passer professionnel, Thomas n'en garde pas moins la tête froide, et veut continuer à jouer pour le plaisir. G. R.
